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Цель: воспитывать любовь и уважение к членам своей семьи, родным, 

родственникам, довести до сознания детей, что семья – это самое дорогое, 

самое близкое, что есть у человека. Сплоченность семьи – это фундамент 

благополучия. 

Задачи: 

 Подвести детей к пониманию слова «традиция» 

 Формировать уважительное отношение к родителям, окружающим, 

способствовать формированию понимания значимости семейного 

воспитания для становления личности, способствовать развитию 

позитивного отношения к жизни, к окружающей действительности, к 

своей семье. 

 Побуждать их к рассказыванию, учить правильно, строить простые и 

сложные предложения. 

 Активизация словаря: семья, традиция; прилагательные: музыкальная, 

спортивная, заботливая, многодетная, дружная. 

Предварительная работа: 

 составление рассказов о своей семье; 

разучивание пословиц; 

 рассматривание семейных фотографий; 

 закрепление знания фамилии, имени, отчества и профессии родителей;  

 чтение стихов о семье. 

Оборудование: цветок – пословиц, готовые рисунки нарисованные с 

родителями на листах А4. 

Педагогические приемы: беседа, рассказ педагога, пальчиковая игра, 

физ.минутка,загадка. 

Полученные результаты: 

 закреплены знания детей о своей семье; 

 дети знают, что такое «традиции», «семья» 

 сформировано уважительное отношение к родителям, окружающим; 

 развитие нравственных качеств (доброта, отзывчивость, честность) 

 акитивизирование речевого словаря 

Ход занятия: 

Воспитатель: Здравствуйте, ребята! Я очень рада видеть вас, своих добрых и 

умных воспитанников! Но не только я рада вас видеть. Посмотрите, как 

удивительно ласково и нежно улыбается вам солнышко! 

Давайте улыбнемся ему в ответ?! А теперь улыбнитесь друг другу. Видите, 

как весело, приятно и тепло стало всем нам? 

А чтобы этот день и занятие оставались радостными и приятными, 

пожелайте всего доброго и хорошего себе и своим друзьям. Прикоснитесь 

ладошками к ладошкам своего соседа и пожелайте успехов ему сегодня.  



-Сейчас я вам загадаю загадку, а вы ее отгадайте. 

Кто загадки отгадает, 

Тот своих родных узнает: 

Кто-то маму, кто-то папу, 

Кто сестренку или брата, 

А узнать вам деда с бабой – 

Вовсе думать-то не надо! 

Все родные, с кем живете, 

Даже дядя или тетя, 

Непременно вам друзья, 

Вместе вы – одна… (Семья!) 
 

Сегодня на занятии мы должны будем выяснить: Что такое семья? Что 

объединяет членов семьи? Чем семья отличается от другой группы людей?  

Воспитатель: 

Семья – это дом. Семья – это мир, где царит любовь, преданность, дружба. 

Семья – это самое дорогое, что есть у человека. 

В семейном кругу мы с вами растем, 

Основа основ – родительский дом 

В семейном кругу, все корни твои 

И в жизнь ты выходишь из семьи. 

Родина каждого из нас начинается с родного дома, с семьи. А что такое в 

вашем понимании семья? 

 А что такое семья расскажет   ( Илья) 

 

Семья - нашей жизни надежный оплот, 
Что в детстве и в старости нас бережет. 
Семья - на любви построенный дом, 
Пусть радость и счастье царствуют в нем! 

 

Воспитатель: 

А что такое в вашем понимании семья? 

 (ответы детей).  

Дети: Большой, крепкой, дружной, трудолюбивой. 

Воспитатель: чем отличаются люди из разных семей? 

Дети: Фамилией, именами, внешностью. 

Воспитатель: у каждого из вас есть своя семья. Есть семьи большие, а есть 

маленькие. И сегодня, мне очень хочется больше узнать о ваших семьях, 

традициях ваших семей 

Воспитатель: семья – это не просто родственники, живущие рядом, это 

близкие люди, связанные теплыми чувствами, общими интересами и, 

конечно же – традициями. А традиции – это принятые в семье правила 

поведения, которые постоянно соблюдают и взрослые и дети. У каждой 

семьи свои традиции. Расскажите, какие традиции есть в ваших семьях? 



Дети: встречать гостей, семейные праздники, отдых на природе, занятия 

спортом, хранение старинных вещей, фирменное блюдо и т.д. 

Воспитатель: Ребята, какое первое слово произносит ребенок? (мама) 

Мама – главное слово в жизни каждого человека 

Кто нам расскажет о своей маме?   (Катя ) 

 

Что таится в слове «мама»? 

Человек — любимый самый, 

Самый лучший, дорогой, 

Самый милый и родной! 

 

А еще — любовь и ласка, 

На ночь — маленькая сказка, 

В ней — добро и в ней — тепло, 

Рядом с ней — всегда светло... 
 

Воспитатель: Сейчас давайте поговорим о папе. Какую роль играет папа в 

вашей семье? (Ответы детей) 

Кто нам расскажет о своем папе?  

 

Папы разными бывают:         (Тимофей) 
Тот молчит, а тот кричит, 
Тот, бывает, напевает, 
Тот у телека торчит, 
Тот, бывает, обнимает 

Теплотою сильных рук, 
Тот, бывает, забывает, 
Что он сыну лучший друг. 
Папы разными бывают… 
И, когда проходят дни, 

Сыновья их вырастают 

Точка в точку, как они. 

Воспитатель: 
Самое главное в семье, чтобы папа любил маму, заботился о ней, дарил ей 

ласковые слова. Давайте поможем нашим папам подобрать ласковые слова 

для мам. 

Дети: Любимая, нежная, заботливая, красивая, добрая, веселая, душевная, 

сердечная, трудолюбивая. 

А ещё у вас  есть бабушки и дедушки что вы скажите о них. 

 
Что такое — бабушка?  (Ульяна) 

Радость и забота! 

Что такое — дедушка? 

Доброта, работа... 

Мы их очень любим, 



Милых, дорогих, 

Быть всегда готовы 

Помощью для них. 

 

Воспитатель: а сейчас я буду задавать вам вопросы, а вы отвечать 

1) Если в семье все заботятся друг о друге. 

То какая это семья? (ответы) 

- Заботливая семья – 

2) - В семье все дружат друг с другом. 

Какая семья? (ответы) - Дружная семья – 

3) -В семье все играют на музыкальных инструментах, слушают музыку. 

Какая семья? (ответы) 

- Музыкальная семья – 

4) - В семье все занимаются спортом. 

Какая семья? (ответы) 

-Спортивная семья, 

5) - В семье много детей. 

Какая семья? (ответы) 

- Многодетная семья – 

Пальчиковое упражнение «Семья» 

Первый пальчик - дедушка, 

Второй пальчик - бабушка, 

Третий пальчик - папочка, 

Четвёртый пальчик - мамочка, 

Пятый пальчик - Я. 

Вот и вся моя семья! 

Физ.минутка «Руки подняли и покачали»  

Руки подняли и покачали — (качать поднятыми вверх руками) 

Это деревья в лесу — (плавно опустить руки вниз) 

Локти согнули, кисти встряхнули — (встряхивание кистей рук) 

Ветер сбивает росу — (махать руками перед собой) 

Плавно руками помашем — (руки в сторону, помахать, имитируя взмах 

крыльев) 

Это к нам птицы летят — (приседания) 

Как они сядут, тоже покажем — (приседания) 

Крылья сложили назад — (присесть на корточки и сложить руки за спиной) 

 

Воспитатель: ребята смотрите пока мы с вами рассказывали о своих семьях 

у нас появился цветок. Непростой цветок – волшебный! На его лепестках 

есть хорошие высказывания – пословицы о семье давайте их послушаем! 

Пословицы о семье. 

В хорошей семье хорошие дети растут. 

Везде хорошо, но дома лучше. 

Вся семья вместе, так и душа на месте. 



Дерево держится корнями, а человек семьей. 

Человек без братьев и сестер — одинокое дерево. 

Человек без семьи, что дерево без плодов. 

 

Воспитатель: Как вы думаете, нашу группу можно назвать семьёй? (Ответы) 

А теперь покажите свои рисунки которые вы дома нарисовали со своими 

родителями.(показ рисунков.) 

Итог занятия:   

Воспитатель: 

Итог занятия 

 Понравилось вам занятие? О чем мы с вами говорили? Что больше всего 

понравилось?(ответы детей.)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


